



Številka: 225-1/2016-15

Datum: 31.8.2018

## OBČINSKI SVET OBČINE ILIRSKA BISTRICA

### ZADEVA:

Občina Ilirska Bistrica je glede na vsebino javnega razpisa Urada Vlade RS za oskrbo in integracijo migrantov, objavljenega v mesecu avgustu 2018, ki se nanaša na postavitve sprejemno-registracijskih centrov, ki naj bi jih RS Slovenija postavila na treh lokacijah, med katerimi je tudi mejni prehod Jelšane, poslala dopis in poziv za pojasnilo Vladi RS dne 22.8.2018. Za pojasnilo je občina prosila tudi Ministrstvo za notranje zadeve, gospoda državnega sekretarja, Boštjana Šefica. V dopisih je občina pojasnila svojo zaskrbljenost nad tem, da občina ni bila zadostno obveščena o dogajanju in dejstvu, da je Občinski svet Občine Ilirska Bistrica enkrat že izrazil odločno nasprotovanje nastanitvi migrantov v naši občini.

S strani Ministrstva za notranje zadeve, gospoda državnega sekretarja, Boštjana Šefica, je občina prejela odgovor dne 22.8.2018, številka: 020-113/2018. Odgovor prilagamo gradivu. Iz navedenega odgovora Ministrstva za notranje zadeve izhaja, da bodo zagotovili udeležbo predstavnikov ministrstva na seji OS. Predlagam, da OS prisluhne njihovim pojasnilom, pridobi zahtevane odgovore in opravi razpravo.

V kolikor občina ne bo prejela ustreznih odgovorov in zagotovil oziroma bo Vlada RS ponovno delovala proti volji naših občanov, predlagam, da Občinski svet sprejeme sklep, s katerim pooblasti župana za pripravo vsega potrebnega za izvedbo posvetovalnega referenduma. S posvetovalnim referendumom se ugotovi volja občanov, ali dopuščajo možnost ali zavračajo postavitve sprejemno-registracijskega centra na mejnem prehodu Jelšane, kot naj bi ga načrtovala Vlada RS.

V kolikor bo do odločitve o izvedbi referenduma prišlo se za ta namen na postavki 1000106 OBČINSKE VOLITVE, REFERENDUMI zagotovi dodatna sredstva v višini 10.000 evrov z ustrežno prerazporeditvijo sredstev skladno z veljavnim Odlokom o proračunu Občine Ilirska Bistrica za leto 2018.

S spoštovanjem.

Župan  
Emil Rojc



## Predlog sklepa

Na podlagi 16. člena Statuta Občine Ilirska Bistrica (Uradne objave Primorskih novic, št. 18/95, 18/97, 30/98, 4/08, Uradni list RS, št. 31/99, Uradne objave časopisa Snežnik, št. 4, 30.6.2006) je Občinski svet Občine Ilirska Bistrica na ..... izredni seji dne ..... sprejel

### SKLEP

1.

Občinski svet Občine Ilirska Bistrica pooblasti župana za pripravo vsega potrebnega gradiva za razpis posvetovalnega referenduma, s katerim se ugotovi volja občanov ali zavračajo postavitev sprejemno-registracijskega centra na lokaciji mejnega prehoda Jelšane, kot ga načrtuje Vlada RS.

2.

Ta sklep stopi v veljavo takoj.

Številka:

Datum:

ŽUPAN  
Občine Ilirska Bistrica  
Emil Rojc



Številka: 225-1/2016-12  
Datum: 22.8.2018

VLADA REPUBLIKE SLOVENIJE  
GREGORČIČEVA 20-25  
1000 LJUBLJANA

Spoštovani,

dne 9.8.2018 je več spletnih medijev objavilo novico o javnem razpisu s strani URADA VLADE REPUBLIKE SLOVENIJE ZA OSKRBO IN INTEGRACIJO MIGRANTOV. Vsebina razpisa se nanaša na postavitve sprejemno-registracijskih centrov, ki naj bi jih RS Slovenija postavila na treh lokacijah, predvidoma v Metliki, Obrežju in Jelšanah.

Glede na to, da je bila lokacija na mejnem prehodu Jelšane, ki se nahaja v Občini Ilirska Bistrica v preteklosti že večkrat omenjena kot možna lokacija za namestitev večjega števila migrantov, razumem skrb občanov, ki jo je povzročila omenjena novica.

Ob tem ne gre zanemariti dejstva, da je bil dne 28. junija 2018 v Ilirski Bistrici organiziran posvet na temo OBELEŽITEV SVETOVNEGA DNEVA BEGUNCEV »MED NAMI IN Z NAMI«. V izjavi za javnost, ki jo je pripravila gospa Hana Alhadi je moč zaslediti vprašanje, če vlada zagotavlja kapacitete v primeru nenadnega prihoda večjega števila pribežnikov v Občino Ilirska Bistrica.

Direktorica Urada vlade RS za oskrbo in integracijo migrantov mag. Mojca Špec Potočar je odgovorila, da je Urad že pripravil kontingentni načrt, ki sedaj čaka na potrditev vlade, in ki bo dal jasna navodila deležnikom v povezavi s tem. Tako bo poskrbljeno tudi za primer večjega prihoda pribežnikov. Urad pa pripravlja tudi razpise na različnih področjih v povezavi s sprejemom, oskrbo in integracijo migrantov, ter je aktivno pripravljeno tudi na sodelovanje z Občino Ilirska Bistrica ter ostalimi deležniki v Ilirski Bistrici.

Omenjena izjava gospe Mojce Špec Potočar in dejansko objavljeni razpisi o katerih so poročali mediji jasno kažejo, da Vlada RS načrtuje postavitve sprejemno-registracijskega centra na mejnem prehodu Jelšane.

Čeprav direktorica Urada vlade RS za oskrbo in integracijo migrantov navaja, da se je Urad pripravljen aktivno pogovarjati z Občino Ilirska Bistrica, do sedaj še nisem dobil nobenih uradnih informacij. Po neuradnih podatkih naj bi šlo v Jelšanah za nastanitev med 250 in 500 oseb.

Glede na to, da je Občinski svet Občine Ilirska Bistrica enkrat že izrazil odločno nasprotovanje nastanitvi migrantov v naši občini in glede na dejstvo, da obstaja velika verjetnost, da Vlada RS ponovno deluje proti volji naših občanov, Vas prosim za pojasnilo v zvezi z načrti Vlade RS glede nastanitve migrantov v Jelšanah. Za pojasnilo smo dne 13.8.2018 prosili tudi Ministrstvo za notranje zadeve in sicer gospoda državnega sekretarja Boštjana Šefca, vendar do danes še nismo dobili odgovora.

Vaš odgovor nameravam predstaviti Občinskemu svetu v prvi polovici septembra, predvidoma 6.9.2018. Na sejo bomo vabili predstavnike Ministrstva za notranje zadeve in Urada vlade RS za oskrbo in integracijo migrantov.

V vednost:

- Občinski svetniki občine Ilirska Bistrica



Župan Občine Ilirska Bistrica  
Emil Rojč



REPUBLIKA SLOVENIJA  
MINISTRSTVO ZA NOTRANJE ZADEVE

DRŽAVNI SEKRETAR

Štefanova ulica 2, 1501 Ljubljana

T: 01 428 40 00  
F: 01 428 47 94  
E: gp.mnz@gov.si  
www.mnz.gov.si

Izdajatelj: sigov-ca Ref. št. dokumenta: 020-113/2018/5  
Številka certifikata: ac 87 cd bd Čas podpisa: 10:14, 30.08.2018  
Potek veljavnosti: 28.08.2018 Podpisnik: Borjan Šefic

OBČINA ILIRSKA BISTRICA  
Gospod Emil Rojc,  
ŽUPAN

OBČINA ILIRSKA BISTRICA	
Prejeto: 30-08-2018	Šifra zadeve:
Prejeto:	Prejeto:
Številka zadeve: 225-1	2016-13

Številka: 020-113/2018/5  
Datum: 28. 8. 2018

**Zadeva: ODGOVOR NA VAŠ DOPIS, PREJET 14. 8. 2018**

Spoštovani gospod župan,

vaš dopis smo na ministrstvu prejeli 14. 8. 2018, vendar vam odgovarjam šele danes, ker sem bil z njim seznanjen šele po moji vrnitvi z dopusta. Za nekoliko kasnejši odziv se vam zato opravičujem.

Glede razmer na področju ilegalnih migracij vam lahko zagotovim, da so v celoti pod nadzorom. Na mesečni ravni so se v primerjavi z mesecem majem, ko je bilo ilegalnih prehodov največ v letošnjem letu, zmanjšale. Kljub temu z razmerami nismo zadovoljni, saj preko zunanje meje EU (za nas je najbolj aktualna zunanja meja EU med Republiko Hrvaško in Bosno in Hercegovino) še vedno prihaja preveliko število ilegalnih migrantov, ki poskušajo priti iz Bosne in Hercegovine preko ozemlja Republike Hrvaške do Republike Slovenije in nato naprej v druge zahodno evropske države. Republika Slovenija v največjem številu primerov ni njihova ciljna država, zato jo poskušajo v najkrajšem času zapustiti. Največje število ilegalnih prehodov je na območju PU Koper in PU Novo mesto. Zato je na tem območju prisotno tudi največje število policistov, ki vse policijske postopke, povezane z varovanjem državne meje in zagotavljanjem varnosti, opravljajo v pristojnih policijskih postajah. V to sta vključeni tako PP Ilirska Bistrica kot PMP Jelšane.

Trenutno kapacitete policijskih enot zadoščajo za nemoteno obravnavo oseb, ki ilegalno prehajajo državno mejo. Glede na sedanje razmere in dejstvo, da se je število na podlagi številnih aktivnosti policije in ministrstva zmanjšalo, v naslednjih tednih ne pričakujemo težav oziroma potreb po večjih kapacitetah teh enot.

Ker pa so migracije težko predvidljive in obstajajo določena tveganja, da bi se lahko kljub prizadevanjem v naslednjem daljšem obdobju intenzivirale, čeprav ne v obsegu kot smo jih imeli v preteklosti, so pripravljene nekateri scenariji in ukrepi za njihovo obvladovanje. Ključno tveganje je, da Republika Hrvaška, ki mora v skladu z evropsko zakonodajo in sklepi Evropskega sveta vzpostaviti učinkovit nadzor na zunanji meji EU, tega ne bi uspela izvajati. Sicer v varovanje meje Republika Hrvaška vlaga velike napore, ki so že dali določene rezultate,

vendar ne v obsegu, ki ga pričakuje EU in s tem tudi Republika Slovenija. Pri njihovem doseganju ciljev se Republika Slovenija zelo angažira tako na operativni ravni (vključno s skupnimi patruljami) pri izmenjavi informacij in neposrednih operativnih aktivnostih kot na politični ravni. Sodelovanje je bistveno boljše v primerjavi z letom 2015 in tudi začetkom leta 2016. Od tedaj naše sodelovanje ves čas poskušamo nadgrajevati. Dejstvo pa je, da je največja odgovornost za varovanje zunanje meje EU prav na Republiki Hrvaški, ki si močno prizadeva vstopiti v schengensko območje.

Če bi bil pritisk na zunanjo mejo EU prevelik in je Republika Hrvaška ne bi mogla več ustrezno nadzorovati, bi posledično prišlo do večjega pritiska na našo državno mejo, ki je hkrati zunanja schengenska meja. Takrat bi bila Republika Slovenija prisiljena sprejemati ukrepe, s katerimi bi ustavili povečane migracije in zagotovili nadzor nad njimi ter varnost in stabilnost države. V tem primeru bi se morda pokazala potreba po okrepitvi obstoječih policijskih enot ali pa postavitev dodatnih kapacitet za izvajanje omenjenih policijskih postopkov ob teh enotah. To bodo zlasti tiste enote, kjer bi bila koncentracija teh migracij največja. Glede na to, da se bo v to enoto s svojimi aktivnostmi vključil tudi Urad za oskrbo in integracijo migrantov in bo delo organizirano tako, da bo hkrati zagotavljal izvajanje tudi drugih nalog policije, smo ga poimenovali »Sprejemno registracijski center«.

Povečano število oseb, ki ilegalno prestopijo državno mejo, ter v vedno večjem številu tudi sprovajalci, ki jih pridržijo in obravnava policija in s katerimi se prav tako izvajajo z zakonom predpisani, vendar ločeni postopki, pomenijo več policijskih postopkov in tudi nekoliko daljše zadrževanje teh oseb (namesto nekaj ur lahko tudi 12 ali več ur) na policijski enoti. To terja tudi zagotovitev ustreznih minimalnih pogojev za njihovo zadrževanje in minimalno oskrbo, ki pa bi jo v tem primeru moral izvajati pristojni Urad za oskrbo in integracijo migrantov. V takšnih primerih je namreč zadolžen, da nudi vso logistično podporo policiji. Zato, ker mora biti tudi urad pripravljen na vse možne opcije, so začeli z nekaterimi aktivnostmi, ki bi jim v skrajnem primeru omogočile hitro in učinkovito reagiranje. Podrobnosti, povezane s tem, vam bodo pojasnili s strani urada.

Prepričan pa sem, da moramo vsem, ki se nahajajo v Republiki Sloveniji, ne glede na njihov trenutni formalni položaj, pristopiti humano in nuditi ustrezno oskrbo. Posebno pozornost posvečamo ranljivim skupinam. Ministrstvo in policija sta v vseh teh letih postopala tako in menimo, da moramo s takšnim pristopom nadaljevati tudi v prihodnje.

Na teh lokacijah bi se tako lahko občasno zadrževalo nekaj več oseb, za katere bi skrbel omenjeni urad. Zaradi izvajanja policijskih postopkov in postopkov njihovega vračanja Republiki Hrvaški ali zagotavljanja prevoza osebam, ki so izrazile namero, da bodo zaprosile za mednarodno zaščito, v Azilni dom v Ljubljani, je tem osebam vedno odrejena omejitev gibanja in ne morejo zapustiti območje enote.

Ti ukrepi so nujni, če želimo zagotavljati nemoteno delo policije. V nasprotnem bi se lahko zgodilo, da bi se ob povečanem obsegu ilegalnih migracij večje število oseb, ki bi bile še v različnih postopkih, prosto gibalo po posameznih območjih. Ocenjujemo, da bi bilo takšno stanje preveliko varnostno tveganje, ki bi onemogočalo učinkovite policijske postopke in bi onemogočalo nemoteno življenje na posameznih območjih.

Na koncu želim še enkrat poudariti, da so vsi ti načrti pripravljene za primere bistveno poslabšanih razmer. V ministrtvu trenutno glede tega ne vodimo nobenih aktivnosti.

Spoštovani gospod župan,

v zvezi z morebitnim vabilom na sejo Občinskega sveta Ilirska Bistrica vam sporočam, da bomo s strani Ministrstva za notranje zadeve kot vedno zagotovili udeležbo predstavnikov ministrstva, ki bodo lahko podrobneje pojasnili trenutno situacijo in morebitne nejasnosti.

Ob koncu mandata, ki ga zaključujem v naslednjih dneh, izkoriščam priložnost, da se vam zahvalim za dosedanje sodelovanje in izmenjavo mnenj ter stališč. Veseli me, da smo kljub nekaterim različnim pogledom in stališčem do sedaj našli rešitve, ki so omogočale izvajanje vseh nalog ministrstva, izvajanje ustreznih postopkov policije in primeren odnos ter oskrbo tujcev. Hkrati smo zagotovili varnost državljanek in državljanov oziroma vseh prebivalcev vaše občine ter celotne Republike Slovenije. Po mojem prepričanju pa je prav to naš skupni cilj.

Želim vam veliko uspehov pri vašem nadaljnjem odgovornem delu.

Lep pozdrav,

Boštjan Šefic  
državni sekretar

V vednost:

- Vlada Republike Slovenije, Kabinet predsednika Vlade,
- Vlada Republike Slovenije, generalni sekretariat,
- Urad za oskrbo in integracijo migrantov.